
2,4%1.7401,6%7.5648,5%4.730
Rücklaufquote bezogen auf die 
Bevölkerungszahl über 14 Jahre

2,1%1.7401,4%7.5647,1%4.730
Rücklaufquote bezogen auf die 
Gesamtbevölkerung 

43,5%1.74044,4%7.56434,2%4.730
Rücklaufquote bezogen auf die 
ausgegebenen Fragebögen

5,6%
(4,9%)

4.000
3,6%

(3,1%)
Ca. 

17.000
25%

(20,8%)
13.809

Ausgabe Fragebögen: bezogen auf 
die Bevölkerung über 14 Jahre
(bezogen auf die 
Gesamtbevölkerungszahl)

87,1%70.87486,5%469.45483,4%55.241
Bevölkerungszahl über 14 Jahre

100%81.347100%542.987100%66.213Gesamtbevölkerungszahl 

ProzentGanze ZahlProzentGanze ZahlProzentGanze Zahl

Tübingen 2000Bremen seit 1997Aalen 2002

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: GrundverteilungZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Grundverteilung



Geschlecht in %

42,1
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42,5
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Alter in %

9,8
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5,5

45,4

31,832,2

26,3
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27,7
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Staatsangehörigkeit in %

97,1 93,7 93,6

6,42,9 6,3
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Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Demographische Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Demographische 
VerteilungVerteilung



Wie sicher fühlen Sie sich in Ihrer Wohngegend? 
In %

20,3

1,1

10,4

68,2

11,2

2,2

24,2

62,4

0

20

40

60

80

sehr sicher sicher / eher
sicher

unsicher /
eher unsicher

sehr unsicher

Aalen
Bremen

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: SicherheitsgefühlZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Sicherheitsgefühl



Starke Beeinträchtigung durch Situationen bzw. Personen in der eigenen Wohngegend 
in Aalen. In %

23,3

23

19,4

17,8

17,6

15,3

13,8

11,8

8,8

7,8

31,9

29,9

26,1

35,2

0 10 20 30 40

Mangelnde Straßenbeleuchtung

Falsch oder behindernd parkende Autos

Diebstahl oder sonstige Sachbesch.

Schmutz/Müll/besprühte Wände

Lärmbelästigung

sich langweilende/nichtstuende Jugendliche

Ausländer

Gewalt gegen Personen

betrunkene Personen

Aussiedler

Ausländerfeindlichkeit/Rechtsradikale

Drogenabhängige

Obdachlose/Bettler

Asylsuchende

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: SicherheitsgefühlZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Sicherheitsgefühl



Starke Beeinträchtigung durch Situationen bzw. Personen in der eigenen 
Wohngegend in Bremen. In %

36,4

36,1

34,4

30,9

30,9

29,3

25,9

17,1

14,6

8

6,2

55

45,8

40,6

60,6
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Schmutz/Müll

Hundekot

undisz. Fahrende Autofahrer

besch. Telefonzellen/Spielplätze

Graffiti

undiz. Fahrende Radfahrer

falsch parkende Autos

herumlungernde Jugendliche

Lärm

Drogenabhängige

Betrunkene

heruntergek. Gebäude

Rechtsradikale

Linksradikale

Bettler

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: SicherheitsgefühlZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Sicherheitsgefühl



Opfererfahrung in den letzten 12 Monaten. In %

65,6

34,4

68,1

31,9
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Opfer Nicht Opfer

Aalen
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Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: OpfererfahrungenOpfererfahrungen



Opfererfahrung in den letzten 12 Monaten. In %

1,3

4,9

3,5

5,1

5,5

2,8

1,8

0,3

0,9

2

2,9

14,8

6,3

2,9
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0,9

1,9
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8,4
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Belästigung/Bedrohung/Nötigung

Kfz Beschädigung

Diebstahl/Raub

Sexuelle Belästigung

Diebstahl aus Kfz

Einbruch zu Hause
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Tübingen
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Aalen

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: OpfererfahrungenOpfererfahrungen



1078 (76,8%)325 (23,2%)3102 (65,6%)1628 (34,4%)4730

Opfer und keine 
Anzeige erstattet

Opfer und 
Anzeige erstattet

Kein OpferOpferUmfrage Aalen 
insgesamt

1195 (49,5%)1219 (50,4%)5150 (68,1%)2414 (31,9%)7564

Opfer und keine 
Anzeige erstattet

Opfer und 
Anzeige erst.

Kein OpferOpferUmfrage 
Bremen 
insgesamt

326 (44,9%)334 (55,1%)1080 (62,1%)660 (37,9%)1740

Opfer und keine 
Anzeige erstattet

Opfer und 
Anzeige erst.

Kein OpferOpferUmfrage 
Tübingen 
insgesamt

Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Opferquoten und Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Opferquoten und 
AnzeigebereitschaftAnzeigebereitschaft



Warum wurde keine Anzeige erstattet. In %

1,9

1,6

3,7

16,9

0,3

0,7

3,1

3,4

10,8

10,5

9,4

58,8

17,8

1,4

3,4

2,9

50,1

7,9

14,9

1,3

2,1

10,2

4,7
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Tübingen
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Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Grund einer NichtZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Grund einer Nicht--
AnzeigeAnzeige



Wann haben Sie in Ihrer Wohngegend zum letzten mal eine Polizeistreife 
gesehen? In %

35,1

27,7

37,2

29,6

63,7

6,8
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80

noch nie > 1 Monat < 1 Monat
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Zusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: PolizeistreifeZusammenfassung der wichtigsten Ergebnisse: Polizeistreife


